



REPUBLIKA HRVATSKA  
MEĐIMURSKA ŽUPANIJA



UPRAVNI ODJEL ZA SKUPŠTINU,  
OPĆU UPRAVU I PRAVNE POSLOVE

KLASA: 024-02/24-01/7  
URBROJ: 2109-06-24-07  
Čakovec, 28. lipnja 2024.

## UPRAVNI ODJEL ZA CIVILNO DRUŠTVO I LJUDSKA PRAVA

**PREDMET: Odgovor na vijećničko pitanje**  
**- traži se**

Poštovana,

u privitku dostavljamo pitanje Dejana Drabića, vijećnika koje je postavio na aktualnom satu 18. sjednice Skupštine Međimurske županije, održanoj 20. lipnja 2024. godine te Vas ljubazno molimo da se očitujete na isto.

S poštovanjem,



PROČELNICA  
Tamara Blagus, mag.iur.

# VIJEĆNIČKA PITANJA

3

Dejan Drabić

(Ime i prezime vijećnika)

## 1. PITANJE

Ulaganje u obrazovanje jedan je od važnih ciljeva naše županije. S tim u vezi posebna pažnja posvećuje se poboljšanju uvjeta života romske nacionalne manjine radi povećanja broja učenika koji upisuju i završavaju srednju školu. Kako bismo mogli procijeniti efikasnost dosadašnjih mjera i promišljati o unapređenju strategije, ljubazno molim za dostavu sljedećih podataka:

1. Koliko učenika romske nacionalne manjine upisuje 1. razred srednje škole <sup>ove šk.</sup> svake godine u našoj županiji?
2. Koliko od tih učenika prima stipendiju za školovanje?
3. Koliko učenika romske nacionalne manjine odustaje od školovanja već tijekom prvog razreda srednje škole?
4. Koliko učenika romske nacionalne manjine završava srednju školu?

Navedeni podaci ključni su za procjenu dosadašnjih aktivnosti te planiranje budućih ulaganja u obrazovanje i podršku romskoj zajednici, s krajnjim ciljem povećanja broja mladih Roma koji završavaju srednju školu, osiguravaju posao i stvaraju bolju budućnost za sebe i svoje obitelji.

Molim nadležni odjel Županije da prikupi podatke od naših srednjih škola te iste dostavi do sljedeće skupštine u pisanom obliku.

## 2. PITANJE

U našoj županiji imamo četiri centra izvrsnosti, a s obzirom na njihove uspjehe i važnost, sigurno će ih u budućnosti biti i više. Cilj je da se u njihov rad uključe zainteresirani i daroviti učenici kako bi mogli razvijati svoje talente i vještine. Smatram da je ključno omogućiti svim učenicima i njihovim roditeljima pravovremene i točne informacije o mogućnostima koje centri izvrsnosti nude.

Stoga predlažem da se, netom prije početka nove školske godine ili odmah na početku iste, u organizaciji Međimurske županije, održi javna promocija svih centara izvrsnosti. Na taj način bi se svi zainteresirani učenici mogli informirati o mogućnostima koje centri nude, kao i o načinu uključivanja u njihov rad.

Također, predlažem da se prikupljaju i prate podaci o uključenosti učenika u centre izvrsnosti, kako bi se mogli analizirati podaci o tome iz kojih sredina i škola dolaze učenici, te drugi relevantni podaci koji bi bili korisni za daljnju analizu i praćenje rada centara.

Molim župana ili pročelnicu Upravnog odjela za obrazovanje, kulturu i sport da daju svoje mišljenje o prijedlogu.

maja.odrcic@medjimurska-zupanija.hr

**Pošiljatelj:** maja.odrcic@medjimurska-zupanija.hr  
**Poslano:** 11. rujna 2024. 12:42  
**Prima:** 'kristina.zelic@medjimurska-zupanija.hr'  
**Kopija:** 'Tamara Blagus'  
**Predmet:** Odgovor na vijećničko pitanje - Dejan Drabić  
**Privici:** 05b\_Odgovor na vijećničko pitanje\_Drabić\_Srednjoškolsko obrazovanje Roma.pdf

Primljeno: 11-09-2024		
Klasifikacijska oznaka	Org. jed.	
024-02/24-01/7	02	
Urudžbeni broj	Pril.	Vrij.
2109-13-24-16	1.	-

Poštovane,

Nastavno na Vaš dopis KLASA: 024-02/24-01/17 URBROJ: 2109-06-24-07, u privitku dostavljam odgovor za vijećničko pitanje.

U slučaju potrebe za dodatnim informacijama, stojim Vam na raspolaganju.

Srdačno,

**Maja Odrčić Mikulić, prof.**

Pročelnica

**Međimurska županija**

Upravni odjel za civilno društvo i ljudska prava

Ruđera Boškovića 2, Čakovec

040/374 005

099/ 692 64 72



REPUBLIKA HRVATSKA  
MEĐIMURSKA ŽUPANIJA



UPRAVNI ODJEL ZA  
CIVILNO DRUŠTVO  
I LJUDSKA PRAVA

KLASA: 016-01/24-01/9  
URBROJ: 2109-13/01-24-2  
Čakovec, 4. rujna 2024.

Međimurska županija  
Upravni odjel za skupštinu, opću upravu  
i pravne poslove  
R. Boškovića 2  
Čakovec  
n/p pročelnice, Tamare Blagus

**PREDMET: Odgovor na vijećničko pitanje – g. Dejan Drabić**  
- *dostavlja se*

Poštovana,

nastavno na Vaš dopis KLASA: 024-02/24-01/7, URBROJ: 2109-06-24-07 od dana 28. lipnja 2024. godine, a vezano uz upit g. Drabića na aktualnom satu 18. sjednice Skupštine Međimurske županije, dostavljamo odgovor kako slijedi:

Obrazovanje pripadnika romske nacionalne manjine jedno je od prioriternih područja nacionalnih politika temeljem kojih, a sukladno Nacionalnom planu za uključivanje Roma, za razdoblje od 2021. do 2027. (dalje u tekstu – Nacionalni plan) i pratećeg Akcijskog plana za provedbu Nacionalnog plana za uključivanje Roma za razdoblje od 2021. do 2027., za 2023. – 2025. (dalje u tekstu – Akcijski plan), Ministarstvo znanosti, obrazovanja i mladih provodi razne aktivnosti kojima se nastoji osigurati učinkovit i jednak pristup Roma kvalitetnom, uključivom obrazovanju. Mjere i aktivnosti planirane Nacionalnim i Akcijskim planom obuhvaćaju djecu predškolske, osnovnoškolske i srednjoškolske dobi, dok je manji broj mjera i aktivnosti usmjeren na visoko obrazovanje i obrazovanje odraslih.

Mjere i aktivnosti u području obrazovanja, odnosno u sektorskom cilju Učinkovit i jednak pristup Roma kvalitetnom, uključivom obrazovanju, a koje se odnose na djecu i učenike, obuhvaćaju:

**MJERA 4.1. Smanjivanje udjela romske djece koja pohađaju obvezni program predškole/osnovnoškolsko obrazovanje u skupinama/razredima u kojima je većina ili su sva djeca Romi**

**Aktivnosti:**

1. *sufinanciranje namjenskog prijevoza od kuće do vrtića/škole za djecu i učenike pripadnike RNM koja žive u izoliranim, segregiranim naseljima*
2. *izrada analize te plana za smanjivanje udjela romske djece koja pohađaju osnovnoškolsko obrazovanje u skupinama u kojima je većina ili su sva djeca Romi*

## **MJERA 4.2. Smanjivanje jaza u sudjelovanju u predškolskom odgoju i obrazovanju između romske djece i djece iz opće populacije**

### **Aktivnosti:**

1. *sufinanciranje roditeljskog udjela za pripadnike RNM u integriranim programima predškolskog odgoja*
2. *sufinanciranje programa predškole za djecu pripadnike RNM*
3. *promocija predškolskog obrazovanja*

## **MJERA 4.3. Smanjivanje jaza u dovršetku srednjoškolskog obrazovanja između mladih Roma i mladih iz opće populacije**

### **Aktivnosti:**

1. *prevencija napuštanja obrazovanja*
2. *osiguravanje izvanškolskih aktivnosti za djecu i mlade*
3. *praćenje upisa i školovanja učenika RNM oba spola u osnovnim školama*
4. *uključivanje učenika RNM u produženi boravak, pružanje dodatne pomoći u učenju hrvatskog jezika te uključivanje u dodatne aktivnosti usmjerene ka obrazovnoj i socijalnoj integraciji (sufinanciranje izvanučioničke nastave – škola u prirodi, terenska nastava, školska ekskurzija)*
5. *sufinanciranje ljetnih škola te drugih potrebnih programa za učenike RNM*
6. *sufinanciranje didaktičke opreme i školskog pribora za učenike osnovnih škola pripadnike RNM*
7. *stručno usavršavanje romskih suradnika pomagača, učitelja i stručnih suradnika u osnovnim školama*
8. *izdavanje suglasnosti školama za ustroj nastave za provedbu nastavnog predmeta Jezik i kultura romske nacionalne manjine*
9. *praćenje uspjeha i školovanja učenika romske nacionalne manjine oba spola u školama*
10. *osiguravanje mjesečnih stipendija redovitim učenicima srednjih škola pripadnicima romske nacionalne manjine*
11. *osiguravanje jednokratne novčane pomoći redovitim učenicima pripadnicima romske nacionalne manjine koji u tekućoj godini završavaju srednjoškolsko obrazovanje.*
12. *sufinanciranje smještaja u učeničke domove učenicima srednjih škola pripadnicima romske nacionalne manjine*
13. *sufinanciranje aktivnosti za pomoć u učenju/mentoriranje za učenike pripadnike romske nacionalne manjine te edukacija učitelja i nastavnika*
14. *izrada preporuka za smanjivanje ranog napuštanja školovanja radi maloljetničkih brakova i maloljetničkih trudnoća*
15. *financijska pomoć za školarine*

U prošloj školskoj godini, u prvim razredima srednjih škole na području Međimurske županije bilo je ukupno 109 učenika i učenica romske nacionalne manjine, od čega je 86 prvi razred upisalo prvi put, dok je 23 učenika prvi razred upisalo drugi put. Sljedeća tablica prikazuje broj romskih učenika i učenica u svim razredima u međimurskim srednjim školama u protekloj školskoj godini.

NAZIV ŠKOLE	1. razred		2. razred		3. razred		4. razred		5. razred		UKUPNO	
	m	ž	m	ž	m	ž	m	ž	m	ž	m	ž
Gimnazija J. Slavenškog Čakovec	0	0	0	0	0	0	0	1	0	0	0	1
Graditeljska škola Čakovec	38	1	18	0	14	2	0	0	0	0	70	3
Tehnička škola Čakovec	9	0	9	0	6	0	0	0	0	0	24	0
Ekonomska i trgovačka škola Čakovec	1	14	0	11	2	8	0	0	0	0	3	33
Gospodarska škola Čakovec	6	16	5	6	5	8	0	2	0	0	16	32
Srednja škola Čakovec	0	2	0	5	0	5	0	2	0	2	0	16
Srednja škola Prelog	2	20	1	11	4	3	1	2	0	0	8	36
<b>UKUPNO</b>	<b>56</b>	<b>53</b>	<b>33</b>	<b>33</b>	<b>31</b>	<b>26</b>	<b>1</b>	<b>7</b>	<b>0</b>	<b>2</b>	<b>121</b>	<b>121</b>
	109		66		57		8		2		242	

Kao što je gore navedeno, jedna od aktivnosti u okviru mjere 4.3. *Smanjivanje jaza u dovršetku srednjoškolskog obrazovanja između mladih Roma i mladih iz opće populacije* jest i osiguravanje **mjesečnih stipendija za učenike srednjih škola** s ciljem omogućavanja uspješnog školovanja, zadržavanja u sustavu te nastavka daljnjeg obrazovanja. Mjera odgovara potrebi smanjivanja razlike između prosječnog obuhvata i završnosti srednjeg obrazovanja u odnosu na isto na nacionalnoj razini kako i potrebi stjecanja znanja i vještina za rad i nastavak obrazovanja,

Ministarstvo znanosti, obrazovanja i mladih putem javnog poziva za dodjelu stipendija za učenike srednjih škola pripadnika romske nacionalne manjine, koji se objavljuje na početku svake školske godine, osigurava stipendije za redovite učenike srednjih škola. Stipendije se dodjeljuju za razdoblje od 10 mjeseci, a pravo prijave ima učenik koji je hrvatski državljanin pripadnik romske nacionalne manjine s prebivalištem u Republici Hrvatskoj i koji je upisan u prvi razred srednje škole. Iznimno, pravo prijave imaju i učenici koji ranije nisu ostvarili pravo na stipendiju Ministarstva i to: hrvatski državljanin pripadnik romske nacionalne manjine s prebivalištem u Republici Hrvatskoj, upisuju u isti razred, mijenja program obrazovanja prvi put u predmetnoj školskoj godini, mijenja program obrazovanja prvi put u predmetnoj školskoj godini, upisan je u viši razred srednje škole ili nastavlja obrazovanje za višu razinu kvalifikacije u statusu redovitog učenika.

Za učenike koji su upisani u prvi razred ili viši razred srednje škole, stipendija iznosi 132,72 eura, dok za učenike koji upisuju isti razred, odnosno koji ponavljaju razred, stipendija iznosi 39,82 eura.

Za prijavu potrebno je dostaviti obrazac zahtjeva te traženu dokumentaciju, a cijeli postupak provode srednje škole.

Ministarstvo znanosti, obrazovanja i mladih na svojim mrežnim stranicama objavljuje sve podatke i informacije vezane uz obrazovanje pripadnika nacionalnih manjina (<https://mzom.gov.hr/istaknute-teme/odgoj-i-obrazovanje/obrazovanje-nacionalnih-manjina/571>), uključujući i Odluke o dodjeli stipendije redovitim učenicima srednjih škola pripadnicima romske nacionalne manjine za pojedinu školsku godinu.

Prema *Odluci o dodjeli stipendije redovitim učenicima srednjih škola pripadnicima romske nacionalne manjine za školsku godinu 2023./2024.*, na području Međimurske županije, stipendiju dobiva ukupno 217 učenika srednjih škola: 97 učenika prvih razreda, od čega je 15 ponavljača, 61 učenik drugih razreda od čega su 4 ponavljača, 51 učenik trećih razreda, 6 učenika četvrtih razreda te 2 učenika petih razreda srednjih škola.

Prema podacima prikupljenima od škola, 40 učenika je prekinulo obrazovanje tijekom prvog razreda srednje škole: Graditeljska škola Čakovec 13 učenika, Tehnička škola

Čakovec 1 učenik, Ekonomska i trgovačka škola Čakovec 4 učenika, Gospodarska škola Čakovec 13 učenika, Srednja škola Prelog 9 učenika.

Nadalje, u protekloj školskoj godini, srednjoškolsko obrazovanje završilo je 48 učenika romske nacionalne manjine i to: Gimnazija Josipa Slavenskog Čakovec 1 učenik, Graditeljska škola Čakovec 15 učenika, Tehnička škola 6 učenika, Ekonomska i trgovačka škola Čakovec 6 učenika, Gospodarska škola Čakovec 6 učenika, Srednja škola Prelog 10 učenika i Srednja škola Čakovec 4 učenika.

U okviru mjere 4.3. *Smanjivanje jaza u dovršetku srednjoškolskog obrazovanja između mladih Roma i mladih iz opće populacije* osigurava se i **jednokratna novčana pomoć redovitim učenicima pripadnicima romske nacionalne manjine koji u tekućoj godini završavaju srednjoškolsko obrazovanje**. Svrha ove aktivnosti je motivirati učenike za upis i završetak srednjoškolskih programa s ciljem povećanja omjera školovanih Roma kao i potaknuti upis u programe koji mogu osigurati upise na visoka učilišta.

Krajem svake nastave godine, Ministarstvo znanosti, obrazovanja i mladih objavljuje Odluku o kriterijima za isplatu jednokratne novčane pomoći redovitim učenicima pripadnicima romske nacionalne manjine koji su završili program srednjoškolskog obrazovanja s ciljem osiguravanja socijalne integracije te poticanja daljnjeg školovanja. Zahtjev za isplatu podnosi škola koju je učenik pohađao, a novčana pomoć iznosi 200,00 eura za učenike koji su završili trogodišnji srednjoškolski program, odnosno 400,00 eura učenicima koji su završili četverogodišnje ili petogodišnje srednjoškolske programe.

Upravo s ciljem analize učinaka mjera i aktivnosti definiranih nacionalnim strategijama i planovima za uključivanje Roma u području obrazovanja, Međimurska županija je u veljači ove godine od Ministarstva znanosti, obrazovanja i mladih zatražila podatke za razdoblje od 2013. do 2023. godine, a koji se odnose na iznose financijskih sredstava izdvojenih za mjere i aktivnosti s ciljem stvaranja uvjeta za završetak obrazovanja kod pripadnika romske nacionalne manjine, međutim, odgovor nismo primili.

Pretpostavka je da, unatoč velikom iznosu financijskih sredstava izdvojenih za obrazovanje pripadnika romske nacionalne manjine, rezultati nisu zadovoljavajući, na što nam ukazuju i podaci škola, osobito u kontekstu odustajanja od srednjoškolskog obrazovanja, odnosno premali je broj Roma koji završavaju srednju školu u odnosu na uloženo tijekom osnovnoškolskog i srednjoškolskog obrazovanja. Navedeno ukazuje na probleme koji nisu vezani isključivo uz loš socioekonomski status, već i uz način života, razinu svijesti o važnosti obrazovanja, razinu motiviranosti učenika te podršku roditelja i okoline.

S poštovanjem,



PROČELNICA

Maja Odrčić Mikulić, prof.